
 

 
 
 

  

Název projektu: Bergbau / Hornictví SN-CZ    
Číslo projektu: 100480075 
 

Zápis z 2denní odborné exkurze zaměřené na těžbu 
hnědého uhlí 

12. – 13. 4. 2022 
 

Účastníci: 
Partner projektu:  
Ústecký kraj, Odbor podpory podnikání, inovací a transformace 
Krajského úřadu Ústeckého kraje – Ing. Martina Sedláková; Mgr. 
Ivana Krumpová 

 

Lead Partner projektu:  
Sächsisches Oberbergamt – Dipl.-Ing. Volkmar Scholz; Dipl.-Ing. 
Marco Lange, Bergrat, Bergass.; Dipl.-Ing. Armin Reichel, 
Markscheidewesen; Dipl.-Geol. Thomas Perl; Dipl.-Ing. René 
Schulze, Geotechnik und Bergbau; Dipl.-Ing. Viola Gräulich, 
Markscheidewesen und Geodäsie; Anne Kadler, B. A., European Studies; Sissi Walther, M.Sc., Economic 
Geology; Dipl.-Ing. Felix Heinrich, Bergrat, Bergass.; Dipl.-Ing. Denise Arnold, Bergass. 
 

Další zapojené subjekty a instituce: 
Český báňský úřad v Praze – Ing. Dušan Havel, MPA, ředitel odboru hornictví; PhDr. JUDr. Vítězslav Urbanec, 
Ph.D., vedoucí oddělení legislativy 
Obvodní báňský úřad pro území kraje Ústeckého – JUDr. Ing. Miloš Matz, Ph.D., předseda; Ing. Jiří Varady, 
Ph.D., vedoucí oddělení I.; Ing. Jiří Žáček, obvodní báňský inspektor  
Krajský úřad Ústeckého kraje, Odbor životního prostředí – Mgr. Jan Koch; Mgr. Radovan Douša 
Severní energetická a.s. – Václav Hájek, přednášející a průvodce exkurze; Jiří Křen, odborník na rekultivace, 
přednášející a průvodce exkurze 
Podkrušnohorské technické muzeum o.p.s. – Zbyněk Jakš, ředitel; Bc. Hana Dernerová, asistentka ředitele; 
Iva Kadeřábková, přednášející a průvodce exkurze; Martin Muck, přednášející a průvodce exkurze 
Tlumočník - Luise Zelenková 
 

Program exkurze:  
12. 4. 2022 
Sraz a vzájemné představení účastníků odborné exkurze se uskutečnil v Oblastním muzeu a galerii v Mostě, 
p.o. V prostorách byly umístěny fotografie Dr. Stanislava Štýse dokumentující vývoj okolní krajiny ovlivněný 
dobýváním hnědého uhlí. Následovala odborná přednáška p. Václava Hájka ze společnosti Severní 
energetická na téma „Historie a těžba uhlí na severu Čech, historie Mostu a přesun kostela Nanebevzetí 
panny Marie“. Dopolední blok byl zakončen prohlídkou fotografií, diskuzí a také představením dalšího 
příkladu přeshraničního projektu s názvem „Hračkářský průmysl v Krušnohoří - dvě země - dvě cesty“.  
 



 

 
 
 

  

Účastníci mohli rovněž zhlédnout výstavu s názvem „ICH BIN EIN VYDRA aneb jak vydra přes hranice přišla“. 
Po obědě skupina odjela terénním autobusem na odbornou exkurzi „Uhelné safari“ do lomu ČSA, která byla 
doprovázena přednáškou p. Jiřího Křena na téma „Historie, současnost a rekultivace po ukončení těžebního 
procesu“ a p. Václava Hájka na téma „Rekultivační trasa lomu ČSA, historie těžby a ukázka jednotlivých 
velkostrojů“. Účastníci akce si mohli za plného provozu prohlédnout aktivní těžbu hnědého uhlí, seznámit se 
s technologií a prohlédnout si probíhající obnovu krajiny po těžbě.  
Během večeře byly diskutovány rozdíly v postupech a povinnostech souvisejících s hornictvím v obou 
zemích a došlo k výměně a sdílení zkušeností. Zároveň byly definovány oblasti, ve kterých je vzájemná 
přeshraniční spolupráce důležitá, a některé z nich budou zpracovány jako výstup projektu a předneseny na 
závěrečné konferenci ve Freibergu. 
 

13. 4. 2022 
Druhý den následovala odborná exkurze areálu Podkrušnohorského technického muzea v bývalém dole 
Julius III v Kopistech u Mostu. Průvodci p. Iva Kadeřábková a p. Martin Muck „Bandaska“ si připravili 
přednášku na téma „Minulost a současnost dobývání v severočeské hnědouhelné pánvi“, kterou v rámci 
prohlídky prezentovali. Přednáška probíhala zážitkovou formou, účastníci si mohli mnoho důlního vybavení 
zblízka prohlédnout a vyzkoušet, a také „zfárali“ do uměle vytvořené štoly. Po obědě se svezli po okružní 
železnici, prohlédli si venkovní historické expozice a program byl ukončen diskuzí nad informacemi 
a znalostmi získanými během odborné exkurze. 
 

Na závěr Saský báňský úřad poděkoval za organizaci uplynulých dvou dní a pozval účastníky na další 2denní 
odbornou exkurzi, která se tentokrát uskuteční 4. - 5. 5. 2022 ve Schneebergu. 
 

 
 
 

Zapsaly: Ing. Martina Sedláková a Mgr. Ivana Krumpová, dne 19. 4. 2022 

 
  

Diese Veranstaltung findet im Rahmen des Projektes Bergbau / Hornictví statt. 
Dieses Projekt wird aus dem Kooperationsprogramm Freistaat Sachsen – Tschechische Republik 2014-2020 finanziert. 
 
Tato akce se koná v rámci projektu Bergbau / Hornictví. 

  Tento projekt je financován z Programu spolupráce Česká republika – Svobodný stát Sasko 2014–2020.

 


